

SAJÓBÁBONY VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

2024. szeptember 17.

napján megtartott közmeghallgatásának és lakossági fórumának

J E G Y Z Ó K Ö N Y V E

Határozat szám	Megnevezése
153/2024. (IX.17.)	Napirendi pontok elfogadásáról
154/2024. (IX.17.)	Sajóbabony Város Önkormányzata 2024. évi munkájáról szóló tájékoztató elfogadásáról

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: 2024. szeptember 17. napján a Sajóbábonyi Deák Ferenc Általános Iskolában.

Tárgy: Sajóbábony Város Önkormányzata Képviselő-testületének közmeghallgatása és lakossági fórum.

Az ülést vezeti: dr. Szilva István polgármester

Szavazati joggal jelen vannak:

dr. Szilva István polgármester
Hubai Krisztián alpolgármester
Jelcs Sándor képviselő
Márton Ferenc képviselő
Nagy Róbert képviselő
Rádulyné Salamon Emőke képviselő
Rontó András képviselő

Távol maradt: -

(Kezdekör 7 fő, ülés végén 7 fő.) Jelenléti ív mellékelve.

Tanácskozási joggal jelen van: - Király Gáborné jegyző

Megjelent résztvevők: - Drágár Valéria SPL Kft.

- Somorai Zsolt SPL Kft.
- ifj. Kiss László ÉMK Kft. ügyvezető
- Gulyás Ferenc ÉMK Kft.
- Olasz János ÉMK Kft.

Jegyzőkönyvvezető: Szilváné Csetneki Edina igazgatási előadó

dr. Szilva István polgármester: köszöntök minden kedves érdeklődőt, a Képviselő-testületet, Jegyző Asszonyt. Megállapítom, hogy a képviselő-testület ülése határozatképes, hiszen a polgármesterrel együtt 7 fős képviselő-testületből 7 fő jelen van, az ülést megnyitom. A napirendi pontok alapján a szaghatással kapcsolatos problémák megvitatása a 2. napirendi pont, viszont a nagy érdeklődésre tekintettel javasolom, hogy első napirendként jelöljük meg.

A következőkben a közmeghallgatás és lakossági fórum napirendi pontjainak meghatározására kerül sor.

1. Szaghatással kapcsolatos problémák megvitatása.
2. Tájékoztató Sajóbábony Város Önkormányzata 2024. évi munkájáról.
3. Közmeghallgatás keretén belül közérdekű kérdések és javaslatok megtétele.

Kérdezem, van-e más javaslat, kérdés, amennyiben nincs, úgy szavazásra teszem fel, aki egyetért a javasolt napirendi pont megtárgyalásával, kérem, hogy kézfeltartással jelezze.

A döntéshozatalban részt vett 7 fő.

A képviselő-testület 7 igen egyhangú szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

**Sajóbáony Város Önkormányzata Képviselő-testületének
153/2024. (IX.17.) önkormányzati határozata**

Napirendi pontok elfogadásáról

Sajóbáony Város Önkormányzata képviselő-testülete az alábbi napirendi pontokat tárgyalja meg:

1. Szaghatással kapcsolatos problémák megvitatása.
2. Tájékoztató Sajóbáony Város Önkormányzata 2024. évi munkájáról.
3. Közmeghallgatás keretén belül közérdekű kérdések és javaslatok megtétele.

Felelős: dr. Szilva István polgármester

Határidő: azonnal

1. napirendi pont: Szaghatással kapcsolatos problémák megvitatása.

dr. Szilva István polgármester: nem csak sajóbáonyi lakosok érkeztek, ezért először a lakossági fórumot tartanánk meg. Az elmúlt hetekben történtek olyan események, amelyek nem csak Sajóbáonyt érintették közvetlenül, hanem a környező településeket is. Meghívást kaptak az érintett cégek képviselői, akik ebben érintettek voltak. Az elmúlt időszak két eseménye a tüzeset és a szaghatás volt, viszont egyértelmű és nyilvánvaló, hogy az Ipari Parkban nem csak ez a két cég folytat olyan tevékenységet, ami veszélyeztetheti a lakosságot, vagy a tevékenysége szaghatással jár. A fórum befejezésével a közmeghallgatást tartjuk meg.

Az SPL Europe Kft. részéről, és az ÉMK Kft. részéről is több képviselő megjelent. Aki szót kér, az majd kézfeltartással jelezze. Az elmúlt időszakban történt ez a két rendkívüli eset, és a lakosság is egyre türelmetlenebb. A cégek első kézből tudnak hiteles tájékoztatást adni a kérdésekre. A lakosságot kell meggyőzni a cégek működéséről, és ezt ilyen nyílt alkalommal lehet megtenni. Számos egyeztetésen vagyunk túl. Ez már egy kikényszerített helyzet. Mi zárt ajtók mögött próbáltuk a cégekkel külön-külön, és együtt is megbeszélni a problémákat. Közel másfél éve foglalkozunk ezekkel a problémákkal. Próbáltuk elérni, hogy hathatós eredményeket tudjunk felmutatni. A cégek a jelenlegi nyomás miatt fejlesztéseket fognak megvalósítani a működésükben.

14 polgármesterrel kerestük meg a hatóságokat, hogy valamilyen hathatós megoldást találjon arra, hogy mindenki egymás mellett tudjon működni és élni. Ha ez nem sikerül, akkor más megoldást kell találni. És elhangzottak erőteljes kijelentések, de ezt azért merem állítani, mert mindenkinek legfontosabb az egészsége és nyugalma. Működjenek az itt lévő cégek, de úgy, hogy a lakosságot ne zavarják a tevékenységükkel, és az egészségünket végképp ne veszélyeztessék. Lépéseket tettünk az ügyben, hogy hathatós intézkedéseket tegyenek meg. Rendkívüli képviselő-testületi ülést is összehívtunk a két esemény után, ahol a cégek képviselői is jelen voltak. Itt megbeszéltük, hogy hogyan tudunk javítani a településen élők közérzetén, milyen lépéseket tudnak tenni. Rajtunk kívülálló események befolyásolják a tevékenységünket. Hiába adunk át fejlesztéseket, de ha az egészséges életünket lehetetlenítik el bizonyos külső körülmények, akkor semmit nem ér.

A rendkívüli ülésen kontrollesoport létrehozásáról is döntöttünk, amelynek tagjai a képviselők közül Jelcs Sándor és Rontó András, a lakosság köréből Koltai István, Simon Zoltán és Rátkai Gábor.

A csoport mindkét cégnél volt látogatáson, nevezhetjük ezt nulladik napnak. Megismerhették a cégek működését. Ha a lakosság problémát, szaghatást észlel, azt jelezni kell a csoportnak, ők be tudnak menni az ipari parkba, és a cégekkel közösen győződnek meg arról, hogy a probléma forrása tőlük érkezhets-e. Ez volt a rendkívüli ülés lényege. Ha valakinek kérdése merül fel ezzel a két esettel, akár más kérdése van az Ipari Park működésével kapcsolatban, az most felteheti.

Végh Andrea sajbábonyi lakos: kérdésem, hogy a településen a MoLaRi sziréna miért nem kapcsol be, ha a gyár területén már ez hangzik. Hogyan lehet beállítani, hogy az ténylegesen ellássa a feladatát, mert ez jelenleg nem működik. Rendszeresen hívtam a hatóságokat, amikor szaghatást éreztem. Amikor kivonult a Katasztrófavédelem, azt a tájékoztatás adták, hogy ez olyan magas értékre van beállítva, hogy a lakótelep kipusztulhat, mire az be fog kapcsolni.

dr. Szilva István polgármester: az Operatív Törzs parancsnoka is én vagyok. Ha érinti a lakosságot a veszélyhelyzet, meg van határozva, hogy milyen feladata van a polgármesternek. Ezt úgy hívják, hogy kiürítési procedúra. Ennek van egy gyakorlati része, amit évente el kell végeznünk a cégek bevonásával. Október 18-án lesz ilyen gyakorlat. A szakhatóságok bevonásával zajlik a gyakorlat és ők értékelik azt a munkát, amelyet mi elvégzünk. Az Operatív Törzs 10 főből áll, és velük kell egy ilyen havária helyzetet megoldani. Én személyesen is átéltem ilyen eseményt 1999-ben, amikor klórgázömlés volt. A MoLaRi rendszer üzemeltetésére a Katasztrófavédelem jogosult. Minden hónap első hétfőjén van sziréna próba. Ha a lakosság veszélyben lenne, akkor jelezne a rendszer.

Ilyen vészhelyzet 1999 óta nem volt. Az Operatív Törzs feladata, hogy ha életbe lép a veszélyhelyzet, megtegyük a szükséges intézkedéseket, tájékoztatnunk kell a lakosságot.

A mostani tüzeset miatt elővigyázatosságból felhívtam az Operatív Törzs tagjait, hogy legyenek készenlétben.

Végh Andrea sajbábonyi lakos: tavaly augusztus 28-án volt foszgén ömlés és akkor sem szólalt meg a riasztórendszer.

dr. Szilva István polgármester: erős túlzás, hogy ömlés volt. Az az eset a lakosságot nem veszélyeztette, erről jegyzőkönyvet is kaptunk. Ha olyan baleset történik, arról a Katasztrófavédelem és a cég is ad tájékoztatást.

Drágár Valéria SPL Kft.: a MoLaRi rendszert az OKF üzemelteti. Amit lehet hallani az Ipari Parkon belül, az a negyedéves morgatópróba. A sziréna megszólalása mérésen alapul. Minden eseménynél a hatóság kijön mérőlaborral és méréseket végez. Ez alapján történhet meg egy riasztás. Attól is függ, hogy milyen anyag van a levegőben. Erre jogszabályok vannak és az OKF a megfelelő jogszabályi előírások szerint üzemelteti a MoLaRi rendszert. Mi nem tudjuk befolyásolni a rendszert, hogy mikor jelezzen. A tavalyi foszgén ömlés erős kifejezés. Vannak telepített érzékelők a gyár területén. Amikor szükséges, megtesszük a megfelelő intézkedést. Vészhelyzeti tervek alapján járunk el, kiindulva abból, hogy milyen működési engedélyeink vannak. Ez érinti a Környezetvédelmi Hatóságot, illetve a Katasztrófavédelmet. Mindkét irányból meg van adva, hogy mit kell, hogy tartalmazzon egy vészhelyzeti terv, és ennek megfelelően reagálunk. Megvannak azok az anyagok, amelyekre speciális vészhelyzeti tervet kell készíteni.

Azok a riasztások, amelyeket megteszünk, és érintik a lakosságot, azok hatósági felügyelettel történnek.

dr. Szilva István polgármester: szaghatás mérést rendelt meg az önkormányzat. Ahhoz, hogy ezt a mérést el tudják végezni, be kell jutniuk a cégek területére és mintát kell venni. A mérést kiterjesztjük más szaghatást végző tevékenységet folytató cégekre is. Ez meg fog valósulni. Így le tudjuk szűkíteni, hogy honnan ered a szaghatás. Több cég hasonló anyagokat használ fel, így lehet átfedés. Amikor érzünk egy bizonyos szaghatást, azt nem tudjuk megállapítani, hogy konkrétan melyik céghez köthető.

A Környezetvédelmi Hatóság is vizsgálatokat folytat, ők is meghívást kaptak erre az eseményre. Folyamatban vannak a vizsgálatok. A különböző szaghatásokat a kora esti, hajnali, illetve reggeli órákban lehet érezni.

Bodnár Krisztián Szirmabesenyő polgármestere: Szirmabesenyőt érinti leginkább a szaghatás. Tettek-e a cégek konkrét lépéseket, hogy ez ne ismétlődjön meg. Éjszakánként szúrós szagot lehetett érezni, nem lehetett kinyitni az ablakokat.

Drágár Vivien SPL Kft.: nem egy ilyen esemény az, amiért a cég intézkedik, hogy bizonyos lépéseket megtegyen a biztonságos működésért. Engedélyek alapján működünk. Az esemény kapcsán végeztünk belső kivizsgálást, ahol konkrét intézkedéseket teszünk meg. Év elején kaptuk meg az egészséges környezethasználati engedélyt, amelynek része egy szagkezelési terv. Egyrészt hatósági előírás, alapjogszabályi kötelezettség, illetve saját érdekünk, hogy megtervezzük azt, hogyan működünk. Van rendszeres megelőző karbantartás, amely ütemezetten történik, illetve a szagkezelési tervnek megfelelően. Ütemezetten tudunk fejlesztéseket, beruházásokat tervezni a megfelelő működés érdekében. Ennek több célja is van, egyrészt, hogy fejlődjünk, illetve a biztonsági működés is. Van karbantartási tervünk, a legutolsó jóváhagyott szagkezelési tervben is van karbantartási feladat. A kommunikáció is változni fog. Megtettük a szükséges intézkedéseket, házon belül is megvizsgáljuk a folyamatokat, hogyan tudunk minél hamarabb észlelni ilyen eseményeket, és minél gyorsabban reagálni erre. Alapműködésünkhöz hozzátartozik az, hogy megfelelő folyamatok szerint működünk.

dr. Szilva István polgármester: érzékelem, hogy a bejelentések nagy része átesett a ló túloldalára. Sokszor nem lehet eldönteni, hogy a bejelentés valós-e. Ezeket is feljegyzik a hatóságok. Más településről is van olyan bejelentés, ami nem Sajóbáonyhoz fűződik. Merkaptán szagosítást máshol is használnak. A szaghatást be kell jelenteni, és a hatóság kivizsgálja. Nem hiszem el, hogy 30 km-re is lehet érezni a szaghatást Sajóbáonyból.

A környező településeken is vannak olyan cégek, amelyek tevékenysége szaghatással jár.

Kiss László ÉMK Kft. ügyvezető: a tüzeset az ÉMK Kft.-nél történt. Elnézést, ha riadalmat keltett. A tüzeseménynél lezajlott a tűzvizsgálat, amelynek még nem kaptuk meg az eredményét, illetve a belső kivizsgálás is elindult. Volt MoLaRi tűzjelző, ami sokszor téves jelzést ad, ha párás és poros környezet van, akkor hibás jelzéseket ad. Ezeket a jelző eszközöket kiegészítjük egy tűzjelzővel is minden raktárunkban. Jogszabály előírja létesítményi tűzoltóság működtetését, ami 0-24 órában szolgálatban van az Ipari Parkban. A biztonságtechnikai eszközök mennyiségét és színvonalát emeljük, és kamerákat is fogunk felszerelni a raktárokhoz.

Tóth József sajoecsegi lakos: a kontrollcsoport csak Sajóbáony területén fog működni?

Sajóecsegen van még egy szagforrás, sertésszag, de meg tudjuk különböztetni a vegyi szagoktól. Számtalanszor vegyi szagot lehetett érezni, ami zavaró. Van arra lehetőség, hogy a szaghatás mérést ki lehessen terjeszteni a környező településekre? Mindenki nyugodt körülmények között szeretne élni.

dr. Szilva István polgármester: a kontrollcsoportot a sajobáonyi lakosságra gondoltuk ki a cégek beleegyezésével. A cégekkel szükséges egyeztetni, ha más település is ilyen csoportot szeretne létrehozni. Kértem a cégeket, hogy a lakosságot hitelesen tájékoztassák. Látjuk, hogy a közösségi média megjelenésével nagyban átalakult az információáramlás. Már menet közben kell tájékoztatni a lakosságot egy eseménnyel kapcsolatban. A szaghatás mérés több millió forintba kerül, a településvezetésnek kell erről döntenie, és megrendelnie. Ha a lakosság részéről igény van a mérésre, azt jelezni kell a településvezetésnek. A településen belül fogják kitelepíteni az eszközt, és ott fog mérni. Nem hiszem, hogy egy hónapig bármelyik cég felfüggesztené a tevékenységét a mérés alatt. Ez az eredmény felhasználható lesz, akár bíróságon is, közzé fogjuk tenni. A mérés elvégzésében több cég is partner.

Drágár Valéria SPL Kft.: ezt a kontrollcsoportot is nyitottan fogadtuk, és más településhez is így viszonyulnánk. Egyedüli kérésünk, hogy bárki, aki belép az Ipari Park területére, a biztonsági szolgálaton keresztül tegye meg. A cégek területén a cég képviselőjével lehet mozogni. A kísérezhez tudunk adni szakembert, és védőeszközt is biztosítunk. A kontrollcsoportokat várjuk, de bejelentkezés alapján történjen. Ennek fő célja, hogy valós információt, illetve a megfelelő tájékoztatást meg tudjuk adni. Bárki tehet bejelentést a hatóságoknak. A Környezetvédelmi Hatóság készenléti ügyeleti rendszerben is működik, ők bejönnek az Ipari Parkba akár bejelentkezés nélkül is. Olyan nem fordult elő, hogy bárkit elküldtünk volna a területről.

Kiss László ÉMK Kft. ügyvezető: a kontrollcsoportnál partnerek vagyunk. Nyitottak vagyunk bárkit beengedni, de csak szervezett formában. Szerencsésebb lenne, ha a sajátbányai csoport egyszerre jönne esetleg egy másik település csoportjával, ha szaghatás jelzést kapnak.

Simon Zoltán sajátbányai lakos: a kontrollcsoporttal kétszer is voltunk az Ipari Parkban. Augusztusban megkerestem Polgármester Urat, akkor már napok óta lehetett szaghatást érezni. Partner volt abban, hogy ezeknek utána járunk. Kis idő múlva kaptam megkeresést, hogy lennék-e a kontrollcsoport tagja. Természetesen vállaltam. Az SPL Kft.-nél voltunk először, ahol védőfelszerelést kaptunk, és végignéztük az épületeket, ahol folyamatban volt a termelés. Végigjártuk az egész területet, de nem volt szaghatás. A bejárás után a patak több részénél is megálltunk, de nem volt szaghatás. A cégvezetők elmondták, hogy azon dolgoznak, hogy ne legyen kellemetlenség. Ezután az ÉMK Kft.-nél tettünk bejárást. Ott is szívesen fogadtak. A leégett épület közelében lehetett érezni az égett szagokat. Végigjártuk a tárolókat, amelyek el vannak határolva. Akkumulátorok égetésére meg van az engedélyük, ezt hasznosítják. A hamuból különböző anyagokat szűrnék ki. A salakanyagot, hamut betonépületben tárolják, és ha betelik, le tudják zárni, és 30 évig kell biztonságban tárolni. Szaghatás ott sem volt. Az égetőben tisztaság, rend van, érzékelőkkel, tűzoltó felszerelésekkel ellátva. Az égetés során különböző szenzorok vannak beépítve. A rendszer tökéletesen működik. Mindenre odafigyelnek. A víztisztító telepen lehetett szennyvíz szagot érezni az átemelőknél. Mindkét cég részéről nyitottság volt, ők is azt szeretnék, ha nem lenne probléma, a cél közös. A kontrollcsoport több helyre is fog menni, meg fogjuk találni a szaghatás forrását. A bejárás során ez volt a tapasztalatunk. Bízunk a további együttműködésben. Úgy tudom, hogy a Szirmabesenyőnél lévő cégnél is van szaghatás. Kérdés volt, hogy miért egy adott időszakban érezhető a szaghatás. Ezt ők nem tudják megcsinálni, hogy akkor engednének ki valamit a levegőbe. Vannak légáramlatok, amire nem tudunk magyarázatot, máshonnan is jöhet a szaghatás. Örülök, hogy a csapat tagja vagyok.

Bodnár Krisztián Szirmabesenyő polgármestere: vagy egy cég Szirmabesenyő közigazgatás területén, és nem kizárható, hogy onnan is jön a szaghatás. Ezt bejelentettük a hatóságnak, de mindent rendben találtak.

Az információáramlással kapcsolatban azt kérem, hogy csak valós szaghatás esetén tegyenek bejelentést, ne menjen ki fals információ. Indul a fűtési szezon is. Amikor a Kormányhivatalban voltunk, felmerült, hogy nem kapunk kellő információt a hatóságok részéről. Elmondták, hogy nem gyanúsíthatnak céget, ha nincs kellő információ azzal kapcsolatban, hogy tényleg onnan jön a szaghatás. Kérem Polgármester Urat, hogy ilyen esetekben értesitse a környező településeket az információkról. Így megelőzhetjük a negatív híreket.

dr. Szilva István polgármester: ennek nincs akadálya.

Végh Andrea sajátbányai lakos: a Környezetvédelmi Hatóság és a 112 ha kimegy a helyszínre, készül jegyzőkönyv. Elmondták, hogy érzik is a szaghatást, és ez be fog kerülni a jegyzőkönyvbe. Ezek a jegyzőkönyvek hol érhetők el és mit tartalmaznak? Ki kérheti ki ezeket a jegyzőkönyveket?

dr. Szilva István polgármester: én magánszemélyként is tettem számos bejelentést, és kaptam jegyzőkönyvet. Nem tudom, hogy a hatóság köteles-e megküldeni a jegyzőkönyvet, szerintem csak az érintetteknek. Nem kapott még ilyen tájékoztatót?

Végh Andrea sajátbányai lakos: eddig két értesítést kaptam. A mérésekről nem kaptam jegyzőkönyvet. A Környezetvédelmi Hatóság azt mondta, hogy nekik nincs lehetőségük méréseket végezni, azt a Katasztrófavédelem teheti meg.

dr. Szilva István polgármester: a tüzeset után tapasztaltuk, hogy a Bányai patak habzik. Bejelenttem, a Katasztrófavédelem kijött, és megállapították a vízmintából, hogy nem tartalmaz káros

anyagot. Nem tudjuk, hogy mitől habzott. A jegyzőkönyvet is megkaptuk erről. Ha igény van rá a lakosság részéről, közzé tudjuk tenni.

Drágár Valéria SPL Kft.: a 112 általános segélyhívó. Ott reagálnak a vészhelyzetekre, értesítik az adott hatóságot, akik kimennek a helyszínre és folytatnak egy helyszíni szemlét. Ezután eldöntik, hogy közigazgatási eljárást indítanak-e. Ennek az eredményéről a céget tájékoztatják. A 112 nem fog visszajelzést adni. A Környezetvédelmi Hatóság vagy a Katasztrófavédelmi Hatóság, ha közvetlenül hozzájuk tesznek bejelentést névvel és elérhetőséggel, nekik hivatalból el kell járni és szükséges visszajelezni. A lakosság információt úgy kaphat, ha bejelentést tesz és megadja az elérhetőségét, amire a hatóság visszajelez.

Végh Andrea sajbábonyi lakos: a cégtől kikérhetjük a jegyzőkönyveket?

Drágár Valéria SPL Kft.: meg lehet próbálni. Mindenki arra a bejelentésre kap visszajelzést, amit ő tett meg. Ez nem úgy működik, hogy odamegyünk egy hatósághoz, és pl. november 23-tól kérem az összes jegyzőkönyvet, ami a céggel kapcsolatos, vagy ezen a településen megtörtént. Ha kapunk megkeresést ezzel kapcsolatban, arra reagálunk, hogy milyen formában tudunk tájékoztatást adni. A hatósági engedélyek elérhetők a honlapon, és a hatósági oldalakon is. Vannak jogkörök, hogy sajtó, lakosság hogyan kérhet ki dokumentumot. Fontos, hogy ha kikérik a jegyzőkönyveket, ezeket a dokumentumokat szakember segítségével kell átnézni.

Száraz Levente Sajóecseg polgármestere: a cégekhez tennék fel kérdést. Szaghatás van, de honnan ered, azt nem tudjuk. A lakosokat meg kell tudnunk nyugtatni, hogy ez nem káros, és hogy ez a szaghatás el fog-e múlni. Sajóecseg népszerű falu és sok fiatal költözne Sajóecsegre. Meg tudjuk-e őket nyugtatni, hogy ezek az üzemek tudnak szaghatás nélkül működni, vagy ezt el kell fogadni. Nekünk a cégekből nincs hasznunk. Ez az ingatlanok értékét is csökkentheti. Nem szeretnénk, hogy a szaghatás miatt kevesebbet érjenek az ingatlanok.

Kiss László ÉMK Kft. ügyvezető: nem kérdés, hogy úgy szeretnénk működni, hogy a közeget nem zavarjuk. Veszélyes hulladékégető berendezést üzemeltetünk, egy folyamatos emisszió mérésre vagyunk kötelezve. Komoly mintavevő rendszerek vannak a kéményen. Decembertől szigorították a kibocsátási határértéket az égető berendezéseknek. Ez EU-s nyomás, sok határérték le lett felezve. Kötelezve lettünk új emisszió mérők beszerzésére. Eddig is erre törekedtünk, ezután is ez lesz a cél. Szeretnénk szervezni nyílt napot a cégen belül, szervezett formában. Közel 50 cég tevékenykedik az Ipari Parkban. Mi nyitottak vagyunk arra, hogy aki szét szeretne nézni, szervezett formában bemutatjuk a tevékenységünket. Múlthéten volt egy teljeskörű hatósági felülvizsgálat. A kéményt is vizsgálták. A füstgázokat is átmoszuk, így vízpára lép ki a kéményen. Tudni kell, hogy olyan lecsökkentett határértékek vannak a kibocsátási oldalon, hogy egyébként ha szilárd tüzelésű fűtőberendezéssel fűt valaki otthon, az több káros komponenszt juttat a levegőbe, mint ami nekünk meg van engedve, és folyamatosan kontrollálva van. Cél, hogy ne legyen szaghatás, az ingatlanok ne értéktelenedjenek el, a környező települések gyarapodjanak, és hátha azok a fiatalok munkahelyet találnak nálunk.

Drágár Valéria SPL Kft.: célunk, hogy úgy működjünk, hogy minden élhető legyen. A munkaerő is lényeges. Az, hogy rossz megítélés van az ipari parknak, az nekünk is kellemetlen. Biztonságos működés és a normális együttélés nekünk is fontos.

Simon Zoltán sajbábonyi lakos: amikor az ÉMV megépült, sokat lehetett annak köszönni. Megépült a lakótelep is. Ebből jutott a környező településekre is, sok munkalehetőséget adott.

Most a két eset miatt a cégvezetők is azon vannak, hogy minden rendben legyen.

Az úgynevezett „véggáz égetés” miért nincs megoldva? A karbantartást ki végzi és milyen hatékonysággal?

Drágár Valéria SPL Kft.: a karbantartás ütemezetten történik. Vannak olyan tervezett karbantartási feladatok, illetve időszakos felülvizsgálatok, amelyek megtörténnek. Karbantartásnál figyelembe kell venni, hogy mi az, ami folyamatos üzem, mi az, amihez le kell állítani a teljes üzemet. Ez meg is történik, minden évben készül egy költségterv. Ebben szerepel, hogy mire fogunk költeni a következő pénzügyi évben, és ennek része a karbantartás is. Ezeknek az ellenőrzése során jegyzőkönyv készül hibalistával, amit szintén ütemezetten végzünk. Ez folyamatos megtörténik. Az elmúlt időszakban kétszer is váltottunk karbantartó céget különböző okok miatt. Most két cég végzi a karbantartási feladatokat. Az egyik cég külföldi munkavállalókat is alkalmaz. Az elvégzett munka több ellenőrzés után vehető át.

Somorai Zsolt SPL Kft.: az SPL Kft. termelésvezetője vagyok. Véggáz kezeléssel beszélünk, nincs véggáz égetés. Technológia függő, hogy melyik kezelést alkalmazzuk. Merkapánál az égetés nem szükséges, a merkapán tároló rendszerénél hypós kémiai oxidációt alkalmazunk. Ezután szennyvízkezelésre tud menni. Amit technológiában használunk, az lehet foszfénos technológia, ott technológiától függően hat lépcsős gázmosást használunk. Az első két lépcső a gáz közvetlen megkötése, az utolsó két lépcső egy biztonsági vizesmosó. Korábban az ÉMV- nél működött véggáz égetés, de 2009 óta nincs ilyen.

Germuskáné Tózsér Enikő sajbábonyi lakos: nyilvános a cégek beszámolója. Biztosan sok iparüzési adót és társasági adót fizet. Június 28-án az SPL beszámolója szerint -925 millió forint adózás előtti, illetve -925 millió forint adózott eredménye van. Az önkormányzat felé tudja-e teljesíteni az adófizetési kötelezettségét. Az ingatlanok elértéktelenednek, az emberek nem tudnak aludni éjszakánként. Ez a cég 1 milliárd forint veszteséget termel. Az előző évben 160 millió forint adózás előtti eredménye, 8 millió forint iparüzési előfizetési kötelezettsége, és 150 millió forint adózói eredménye. Akkor működőképes cég volt. Milyen cég az, amelyik 1 milliárd forint veszteséget termel, és hogyan teljesíti a helyi adót.

dr. Szilva István polgármester: azzal kezdtem, hogy az egészség, és nyugalom a legfontosabb. Az ingatlanok értéke is fontos. A pénztől az egészség sokkal fontosabb. Együtt szeretném építeni a várost a cégekkel, de nem minden áron. Nem a pénz a fontos. Ha nem tudják teljesíteni a feltételeket, akkor elhangzott az is, hogy meg kell szüntetni a tevékenységüket a cégeknek. A hatóságok más cégek előtt is elmennek, ellenőriznek. Nem írhatja felül az iparüzési adó azt, hogy egészségesen, nyugodtan éljünk. Nem mi leszünk az első olyan település, ahol bezáratnak emiatt üzemet.

Király Gáborné jegyző: az adóhatóság munkájáról nem tudok teljes tájékoztatást adni, hiszen adótitok is van. Amennyiben valamelyik cég nem fizeti meg az adót, megvannak az eszközök. Jelentős kintlévőség nincs. Az elmúlt évben 900 millió forint adóbevétele volt az önkormányzatnak, ebben az évben az előirányzatunk több mint 400 millió. Amely teljesítéséről a képviselő-testület felé beszámolok minden évben.

Végh Andrea sajbábonyi lakos: a hatóság nem adott pontos tájékoztatást hogy van-e valamilyen anyag a levegőben, csak hogy mérgező anyagok nem kerültek ki. Ki tud erre választ adni? Honnan tudom meg, hogy milyen anyag van a levegőben. Azt javasolta a tűzoltó, hogy keressem fel a polgármestert. Mi a jogkörük, mit tudnak tenni. Minek kell ahhoz történnie, hogy az önkormányzat részéről is történjen intézkedés.

dr. Szilva István polgármester: a Katasztrófavédelem rendelkezik olyan eszközzel, ami a levegő minőségét vizsgálja. A Miskolci Egyetem a miskolci önkormányzattal karöltve megkeresett, hogy levegőszennyezettséget szeretnének mérni a településen. Egy eszközt telepítenének ki. A Sajó-Völgye kifejezetten rossz hírű a légszennyezettség szempontjából. Saját véleményem, de a médiában sosem hallani, hogy Budapesten rossz a levegőminőség. Ugyanez történik most itt, ne egy céget gyanúsítsunk a szaghatással.

A saját eszközeinkkel is tudunk előre lépni. Fűtési szezonban a magánszemélyek is égetnek mindenféle hulladékot, ezt nem jelenti be senki. Ezek mellett elmegyünk. Volt példa arra, hogy bejelentették a

szomszédot, amikor begyűjtött. Kijött a katasztrófavédelem, elvégezte a méréseket, és be kellett mutatnia, hogyan gyűjt be.

Drágár Valéria SPL Kft.: ahhoz, hogy egy akkreditált cég vagy hatóság mérni tudjon, tudnia kell, hogy mit mérjen, és ahhoz tartozik egy mérési módszer. Általában arra tudnak mérést végezni, amelyre van valami határérték és van hozzá egy elfogadott mérési módszer. Nem tudnak mindent kimérni, aminek szaghatása van. Ez egy nehéz feladat, de megteszik amit lehet.

Tóth Béla sajobáonyi lakos: végighallgatva a hozzászólásokat, nem nyugtattak meg a válaszok. Köszönet az önkormányzatnak a tettekért, hogy ezt a problémát fölkarolta és foglalkozik vele. Az üzemek képviselői nem választottak, hogy tudják-e garantálni, hogy biztonságosan, egészségesen, jól működjenek a cégek, élhetőbb legyen Sajóáony. Erre nem kaptam választ. Miért hétvégén van itt szaghatás? Könnyen állnak a dolgokhoz, de nem itt laknak. Egy hétig lakjanak Sajóáonyban és akkor másképp látják a dolgokat. Ebben az évben nyáron itt nem lehetett élni. A pozitívumokat értékelem, hogy tesznek érte. 3 évvel ezelőtt normális volt az élet. A hatóság büntet, mert nem hallottam még róla. Jobban kell tájékoztatni a lakosságot, milyen anyagokat állítanak elő, és mennyire veszélyesek. Nem csak a merkaptánt lehet érezni.

Gulyás Ferenc ÉMK Kft.: technológiai vezető vagyok. Szeretnék, hogy ne történjen olyan, hogy a tevékenységünk ellehetetlenítse az önök életét. A kéményről szeretnék beszélni, ezzel azonosítják a szagot. Ez nem így van. A kemencékben 800 – 900 °C-on ártalmatlanítjuk a hulladékot. A szagósítóanyag elég. Az utóégetőt 1100 °C-os hőmérsékleten kell tartani. 2000 óta működik az ÉMK. A kéményből kiáradó szén-monoxid, nitrogén-oxid, kén-dioxid, sósav, higany, és hidrogén fluorid határértékeit meghatározta a hatóság, ezeket folyamatosan mérik. A kéményen mérőeszközök vannak, melyet a hatóságok folyamatosan figyelemmel kísérek. A mi berendezéseinket percenként mintavétellel regisztrálják, és online látja a hatóság. Aki szeretne, legyen a kontrollcsoport tagja, jöjjön el, és szagolja meg, ami a kéményen kimegy. Az adott hulladéknak van szaga, de az égés során a kéményből szaghatás nem távozik. A szaghatást és a kéményből kibocsátást választjuk külön. Garantálni szeretnék, hogy ezt tudjuk működtetni.

dr. Szilva István polgármester: az ÉMK Kft. is tud szaghatást produkálni. A tüzesetnél elégett 390 tonna veszélyes anyag, ami semmilyen szűrőn nem ment keresztül. Ez egy tény. Nyílt területen lehet hulladékot kezelni szaghatás nélkül?

A cégeknek megfelelő hangsúlyt kell arra fektetni, hogy kellő pontossággal, tárgyilagosan tájékoztassák nem csak a lakosságot, hanem mindenkit. Ez egy komoly tüzeset volt, ne seperjük a szőnyeg alá.

Most nem túl népszerű sajobáonyinak lenni, de lehet, hogy sajóecseginek és szirmabesenyőinek sem.

Gulyás Ferenc ÉMK Kft.: egyetértek Polgármester Úrral. Én a kéményről beszéltem. Helyben az adott hulladékoknál érezhető szaghatás. A tüzesettel kapcsolatban olyan fejlesztéseket fogunk végrehajtani, hogy ezeket az eseteket meg tudjuk előzni. Nem szeretnék, hogy még egyszer tüzeset történjen.

Simon Zoltán sajobáonyi lakos: azért vállaltam a kontrollcsoport tagságot, hogy megtaláljuk, honnan ered a szaghatás. Közel 50 cég működik az Ipari Parkban. Vettük a fáradságot a kontrollcsoporttal, és este 7 órától 11 óráig bent voltunk a gyárban és kerestük a szag forrását, de nem érzetünk semmit.

Tóth Béla sajobáonyi lakos: legközelebb akkor menjen be a kontrollcsoport, amikor érezhető lesz a szaghatás.

dr. Szilva István polgármester: ez egy nulladik nap volt, azért mentek be, hogy lássák, hogyan működik a cég. Akkor is be fognak menni, ha szaghatás lesz. Nem csak ez a két cég tevékenysége okozhat szaghatást.

Orosz János ÉMK Kft.: itt voltam a tüzeset során, másnap a tűzvizsgáltnál is. Komoly belső vizsgálati tervet készítettünk, intézkedési tervet. Hőkamerákat vásároltunk, amelyekkel a raktárakat fogják ellenőrizni, hogy elkerüljük az ilyen eseteket. Fontosnak tartom azt, hogy egy olyan céghez kerültem, ahol a tulajdonos és a vezetői hozzáállás azt szeretné, hogy a lehető legmagasabb szintű előírásoknak is megfeleljenek. Nem kezeljük le a tüzet, rengeteg pénzt fogunk erre áldozni, oltóvíz hálózatot fogunk kialakítani.

Végh Andrea sajobáonyi lakos: a kontrollcsapat tagjainak az elérhetőségét meg lehet kapni?

dr. Szilva István polgármester: a közvetlen telefonszámukat nem adnám ki, a közösségi oldalon el lehet érni őket.

Van egy olyan elképzelésünk, ha más is szeretne tag lenni, cserélnénk a tagokat negyedévente vagy félévente. A fórum célja, hogy tájékoztatást kapjon a lakosság. A cégek tájékoztatást adhatnának ki, hogy ez történt, ezeket a fejlesztéseket végezzük el annak érdekében, hogy ilyen eset ne következzen be. Voltak büntetések a cégeknél, és a büntetések egy bizonyos %-át az önkormányzat kapja meg.

Ezt közösen kell megoldani. A cégek részéről megvan a szándék. Akkor fogok megnyugodni, ha ezt hathatósan is érezzük. A cégek fejlődjenek, hogy nyugalomban tudjunk élni.

Végh Andrea sajobáonyi lakos: elhangzott, hogy fontos a kommunikáció. Ha kapunk egy újságírói megkeresést, azt a város javára lehet fordítani. Van-e arra mód, hogy ha Polgármester Urat megkeresi egy újságíró, akkor a település javára tud-e nyilatkozni, és nem zárkózik el az újságírói kérdésektől. Konkrétan arra gondoltam, hogy a HVG egy évvel ezelőtt megkereste és nem nyilatkozott. A cikk meg fog születni, legfeljebb a polgármester nyilatkozata nélkül.

dr. Szilva István polgármester: igennel válaszolok, szívesen nyilatkozok bármelyik újságírónak. Az életem nagyon be van osztva, ezt a munkatársaim meg tudják erősíteni. Ez az eset is furcsa volt. Az újságíró ebédszünetben jött volna. Azt kértem, ha megebédelt, akkor állok rendelkezésre. Ezt nem várta meg. Az újságíró kiforgatja minden szavam. Meg kell érteni, hogy van egy határ. A tüzesettel kapcsolatban is keresett meg médium, nyilatkoztam, le is hozták. Kérni szoktam, hogy a megjelentetés előtt küldjék át a cikket. Volt rá példa, hogy adtam egy interjút és teljesen mást írtak le.

Demeter Zoltán miskolci lakos: a Környezetvédelmi Hatóságnak sincs jó híre az emberek felé. Egy szőlőterületem van itt Sajóáonyban. A Bükki Nemzeti Park Igazgatóságnál dolgozom. Az üzemek működése hatással van a környező településekre és az élővilágra is. Ha látnak változást az élővilágban, azt jelezzék. Fontos a szemléletformálás, információáramlás. Segítünk, ha védett állatokról van szó, mi a teendő, kit kell hívni.

dr. Szilva István polgármester: a Bábony patakban hód települt le nemrég, gátat kezdett építeni. Végül meggondolta magát és továbbment. Az egyik cégvezető mondta, hogy olyan állatok jelentek meg az Ipari Park közelében, amelyek a tiszta környezetet részesítik előnyben.

Orosz János ÉMK Kft.: köszönjük a lehetőséget, hogy eljöhettünk. Hiányérzetem van, mert azokat a személyeket nem hallottuk felszólalni, akik kritizálták a cégeket a közösségi oldalon. Mi erre is készültünk.

Sentei Károly sajobáonyi lakos: örökös probléma a merkaptán szaggal van. Ezt ki kell küszöbölni, és nem lesz probléma. Két gyermekem van, és nem lehet az ablakot kinyitni éjszaka. Ez nem egyszeri probléma volt, hanem mindennapos. Ezt Miskolcon és a környező településeken is érzik.

dr. Szilva István polgármester: Városnapi rendezvény volt, szaghatást lehetett érezni hét és fél nyolc körül és nem az adott cégektől jött. Most már bármilyen szaghatás érezhető, az csak Sajóáony lehet,

de ez nem így van. A hatóság elmondta a 14 település polgármesterének, hogy a legszigorúbb eszközöket fogják alkalmazni.

Amennyiben nincs több kérdés a cégek felé, a lakossági fórumot ezennel bezárom. A közmeghallgatással folytatjuk.

2. napirendi pont: Tájékoztató Sajóbáony Város Önkormányzata 2024. évi munkájáról.

dr. Szilva István polgármester: szeretném tájékoztatni a lakosságot az önkormányzat 2024. évi munkájáról. Még csak az év 2/3-a telt el, nem tudok egy teljes évvel beszámolni, de szeretném tájékoztatást adni az eddigi fejlesztésekről.

10 éve vezetem a települést, elég sok mindent sikerült elérni. December 1-jével átadtuk a felújított IV-es épületet, amelyben 12 db lakást alakítottunk ki. A 12 lakásból 7 lakást értékesítésre szántunk, 5 lakást pedig albérletbe adtunk. Ezt saját forrásból valósítottuk meg. A cégek is hozzájárulnak a város fejlesztéséhez, hiszen az ő adóbefizetésük nélkül nem tudtuk volna megvalósítani. De ők is profitálnak ezekből a fejlesztésekből, hiszen ezekben a lakásokban számos olyan lakó kapott elhelyezést, aki ezeknél a cégeknél dolgozik.

Elkezdődött a Vargaszögi-patak vízelvezető rendszerének fejlesztése, ez egy nagy beruházás, és rendkívül hálátlan. Az ÉRV úgy járult hozzá a támfal építéséhez, ha kicseréljük az ivóvízvezeték hálózatot a Petőfi úton. Ehhez engedélyre volt szükség. A munkát felfüggeszteni nem lehetett, ezért átcsoportosították a munkásokat a mederszakasz más részére. A Kossuth úton hamar megvalósultak a munkálatok. Itt a két híd felújítása nem volt indokolt, csak a Petőfi úton épültek új hidak. Ezzel párhuzamosan elkezdődött a Szabadság úti híd bontása, építése. Egy 2005-ös iratból kiderült, hogy akkor felülvizsgálták a hidak állapotát és megállapították, hogy a Szabadság úti és a gyári úton lévő híd rendkívül rossz állapotban van. A gyári úton lévő hidat fel kell újítani, dolgozunk az ügyön, még nem kaptuk meg az engedélyeket.

A patakmeder a legkritikusabb szakaszánál tart a Dózsa Gy. úton a házak között, itt 27 ingatlan van túlterjeszkedve a patak felé. Az esővizet a patakba vezetik a lakók. A vízviisszatartást meg kell oldani. Terveink között szerepel, hogy köbös tartályra lehet majd pályázni esővíz tárolására. Ez egy lehetőség lenne, amelyet a Dózsa Gy. úton valósítanánk meg először. Nem értik meg az emberek, hogy a közterületen lévő csapadékvíz elvezető nem arra szolgál, hogy az ingatlanáról a patakmederbe vezesse a vizet. Amikor jön egy rendkívüli esőzés, az drasztikus problémát okoz. A vállalkozónak 10 hónapja van a kivitelezésre. Az idei évre terveztük a Petőfi út aszfaltozását, de ez csak tavasszal fog megvalósulni. A projekt része egy záportározó létesítése, ez a régi ravatalozó felé lesz.

Több aszfaltozást is elvégeztünk, ilyen volt a Széchenyi út mögötti út aszfaltozása, valamint a bolt és posta közötti rész aszfaltozása is.

A pumpapálya elkészült. Akinek gyermeke van, az szívesen használja, szeretnénk majd bővíteni más elemekkel is. A Széchenyi úti járda építésére pályázatot nyújtottunk be, ezt elnyertük. Ez a járda a Városházától az '56-os park kereszteződéséig fog tartani. A világítást napelemes lámpatest fogja biztosítani.

A Deák F. útra is terveztünk járdát, az engedélyeket megszereztük. Csak olyan fejlesztést szeretnénk megvalósítani, amellyel a lakosság egyetért. Egy megbeszélés keretében meghívást kaptak az utca lakói, és nem értettek egyet a járda építésével, leszavazták. Így nem valósítjuk meg. Helyette egy fekvőrendőrt kértek elhelyezni. A Kossuth út végére is kértek fekvőrendőrt.

Az Eperjesi úti járdát világítással tervezzük. Engedéllyel még nem rendelkezünk. Októberben lesz még egy bejárás.

Az Ady E. úton a gyaloghídat is szeretnénk felújítani.

Két trafiboxot létesítettünk, folyamatosan lesz benne mérőeszköz. Már érezhető a hatása, sokan lassabban mennek.

Az összes közintézményünket felújítottuk. Szinte a teljes úthálózat, járdahálózat fel van újítva. Minden fontos infrastrukturális fejlesztést elvégeztünk. Most eljutottunk oda, hogy egy turisztikai attrakcióra pályáztunk. A kilátó építésével kapcsolatban a szerződések megkötésre kerültek, tanösvény is fog készülni.

Ősszel jelentős fásítást tervezünk.

Önkormányzati erdő létesítését szeretnénk a Váci M. és Erzsébet kir. út közötti zöld területen. Ez egy közel 6,5 hektáros terület. Olyan erdőben gondolkodnánk, ami a lakosság számára nyitott, egy parkerdő lenne.

A helyi adó mértékeken nem változtatott a képviselő-testület 2014 óta, új adónemet nem vezettünk be. A kommunális adó nem szemétdíj. A lakosság az adó megfizetésével hozzájárul a közterület karbantartásához, tisztántartásához.

Számos közösségi eseményt tartottunk meg, bárki megtalálja a kikapcsolódási lehetőséget.

Minden évben sikerül fejlesztéseket elérni az egyes intézményekben.

A közfoglalkoztatás hasznos, azonban egyre kevesebb közfoglalkoztatott van.

Röviden ennyit szerettem volna elmondani.

Kérdezem, hogy van-e kérdés, észrevétel, amennyiben nincs, úgy szavazásra teszem fel, aki egyetért Sajóbabony Város Önkormányzata 2024. évi munkájáról szóló tájékoztató elfogadásával, az kézfeltartással jelezze.

A döntéshozatalban részt vett 7 fő.

A képviselő-testület 7 igen egyhangú szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozta:

***Sajóbabony Város Önkormányzata Képviselő-testületének
154/2024. (IX.17.) önkormányzati határozata***

*Sajóbabony Város Önkormányzata 2024. évi munkájáról szóló tájékoztató
elfogadásáról*

Sajóbabony Város Önkormányzata képviselő-testülete elfogadja a Sajóbabony Város Önkormányzata 2024. évi munkájáról szóló tájékoztatót.

Felelős: dr. Szilva István polgármester

Határidő: azonnal

3. napirendi pont: Közmeghallgatás keretén belül közérdekű kérdések és javaslatok megtétele

dr. Szilva István polgármester: A következő napirendi pontban lehetősége van a hallgatóknak kérdéseket feltenni. Szeretnék egy rövid tájékoztatót adni a közmeghallgatás szabályairól. A közmeghallgatás szabályait Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény és annak felhatalmazása alapján meghozott szervezeti és működési szabályzatáról szóló rendelet tartalmazza. Mindezek alapján a képviselő-testület évente legalább egy közmeghallgatást tart, amelyen a választópolgárok, a helyben érdekelt társadalmi szervezetek képviselői közérdekű kérdést, javaslatot tehetnek fel. A jogintézmény célja, hogy a helyi lakosság és a helyben érdekelt szervezetek képviselői közvetlenül intézzenek a helyi közügyek tekintetében kérdést, vagy tegyenek javaslatot a képviselő-testületnek. A helyi közügy fogalmát a törvény 4. §-a határozza meg, amelynek értelmében helyi közügyek alapvetően a lakosság közszolgáltatásokkal való ellátásához, valamint a helyi önkormányzás és a lakossággal való együttműködés szervezeti, személyi és anyagi feltételeinek megteremtéséhez kapcsolódnak.

Sebők Imre sajóbabonyi lakos: a társasházak körül a füvet a társasház lakói nyírják. Nálunk a társasház rendesen működik, csak számlával lehet mindent megcsinálni, 70-80 ezer forintot kérnek a fűnyírásért számlával. Ez kinek a dolga lenne? A fűnyírás és a sövény vágása is gond a társasháznál. Nem lehet megoldani, hogy néha-néha végigmennek géppel? 80-90 évesek laknak itt, nem bírják vágni a füvet. Erre szeretnék megoldást találni.

Másik problémám, hogy az Erkel úti garázsoron a feszültség nem megfelelő a garázsomnál. Korábban javították a vezetékeket, de az én garázsomnál nem megfelelő az áramvétel. 240 Volt helyett csak 180 Volt van. A kisgépeket nem bírja el a hálózat.

dr. Szilva István polgármester: a garáznál lévő villamos felújítást nem az önkormányzat megbízásából történt. Más is jelezte, hogy ott ingadozik az áram. Én úgy tudtam, hogy orvosolták ezt a problémát, de ennek utána fogunk járni. Azt tudni kell, hogy a garázs nem műhely, hanem gépjármű tárolására alkalmas helyiség. Autót sem lehetne ott szerelni.

A családi házakban élőkre az a jogszabály vonatkozik, hogy a járda kapcsolatig, vagy úttestig kell rendbe tartania a közterületet. Az én szüleim is idősek, családi házban laknak, és én megyek segíteni

levágni a fűvet. Az ingatlanba történő bejutást és az ingatlan körbejárását biztosítani kell a társasháznak. Azt nem lehet megoldani házon belül, hogy ha valaki levágja a fűvet, annak nem kell fizetnie közös költséget. Sövényt többször is szoktunk vágni.

Király Gáborné jegyző: a közös képviselővel kell egyeztetni a fűnyírás költségéről. A MESZ-nek sajnos nincs kapacitása mindenhol fűvet és sövényt vágni.

dr. Szilva István polgármester: a társasháznál a sövényt a lakók ültették, vagy az önkormányzat?

Sebők Imre sajobábonyi lakos: a lakók.

dr. Szilva István polgármester: akkor ha azt holnap kivágatom, akkor az nem lesz probléma. Előbb utóbb szabályoznunk kell a zöldterület rendben tartását.

Ha fűnyírást társasházon belül egy ember elvégzi, és esetleg neki évente nem kell annyi közös költséget fizetnie, megoldást jelenthet a problémára.

Pásztor Béla sajobábonyi lakos: a Kossuth úton az Eperjesi út sarkánál autójavítással, autókereskedéssel foglalkoznak. Ez a szakasz életveszélyes lett az elmúlt fél évben. Rendszám nélküli autók állnak az út szélén. Nem lehet biztonságosan közlekedni ezen a részen. Jeleztem a rendőrség felé is. Arra hivatkoznak az ott lakók, hogy telephely engedélyük van. Egy autó már meg is sérült az úton emiatt.

Király Gáborné jegyző: tudomásom szerint nincs engedély. Az út szélétől egy méteren belül gumit, követ nem lehet elhelyezni. Ennek utána járok, megnézzük.

dr. Szilva István polgármester: a Kossuth út - Ady út szakaszon fekvőrendőrt szeretnénk építeni, erre lakossági kérelem érkezett. Nem volt népszerű az a döntés sem, hogy a Kossuth úton szabályoztuk a megállást. Abban egyetértettünk, hogy totális tiltást nem szeretnénk. Próbát teszek arra, hogy meg lehet-e oldani ezen a szakaszon a szabályozást.

Rátkai Gábor sajobábonyi lakos: az Ady E. út végén van egy forduló. Az emberek oda járnak megfordulni. Nagy esőzésekkor végighordják a sarat az autók, mezőgazdasági gépek, amelynek a nagyrésze a házuk előtt marad. Néha vállalhatatlan az út. Erre megoldást kell találni. Sorompót lehetne oda tenni, vagy leaszfaltozni ezt a részt.

dr. Szilva István polgármester: az utat nem lehet sározni. Be kell jelenteni, ha ilyen eset van. Kamerán vissza tudjuk nézni és intézkedünk. Az Ady E. út végén lévő forduló nem önkormányzati terület.

Ráduly József sajobábonyi lakos: a 26-os főútról Sajóábonyba kanyarodva aszfaltmarás lenne szükséges.

dr. Szilva István polgármester: már volt aszfaltmarás, de fogom kérni újra a köztől. Ennek előnye is van, mert így lassan kanyarodnak be az gépjárművek. Ez az útszakasz Sajóecseg közigazgatási területe.

Horváthné Bognár Mónika sajobábonyi lakos: a Kossuth úton lakunk. Előttünk több, mint 40 méter járda van. Felfelé a pincék felé is mi tartunk rendbe mindent. Hosszú évek óta kérjük, hogy ameddig betonelemekkel ki van rakva a vízvezető árok, afölött rendbe kell tenni, mert minket egy nagyobb esőzésnél előtt a víz. Nemcsak a kertet, valamikor az udvart is. Ott van egy ülepítő is. Ez azóta gond, amióta megcsinálták a vízvezető árkot.

dr. Szilva István polgármester: megnézzük, és utána tudunk megoldást találni. Erre most nem tudok választ adni.

Tóth Béla sajobábonyi lakos: a Kossuth úton rendbe tették a parkolást. Ezzel egyet is értek. Ennek volt negatív hozadéka, gyorsabban közlekednek az úton. Javaslatom lenne, hogy a Kossuth út 80-tól a tájházig egy 30 km/h korlátozó táblát kellene bevezetni. Életveszélyes ez a szakasz, előznek is. A híd

környéki szakasz nehezen belátható. Sok településen főútvonalon vezettek be ilyet, és működik. Kérem megvizsgálni ennek a lehetőségét.

dr. Szilva István polgármester: ez a közút fenntartásában van, ezért csak továbbítani tudom a kérést. Akire hatással szeretnénk lenni, azt nem fogja visszatartani egy ilyen tábla. A döntés nem a miénk lesz.

Tóth Béla sajobábonyi lakos: más településen egy ilyen szakaszon lassan mentek, ami meglepett.

dr. Szilva István polgármester: kérdézem, hogy van-e valakinek kérdése, észrevétele? Amennyiben nincs, úgy megköszönöm mindenkinek a részvételt, ezennel a közmeghallgatást bezárom.



dr. Szilva István
polgármester



Király Gáborné
jegyző